
 أسئلة المناقشة اخر المحاضرات المشاريع إدارة
 للمناقشة الفصل الثاني أسئلة

 
 : التالٌة العبارات من عبارة لكل الصحٌحة الإجابة اختر  :الأول السؤال

 تقٌٌم أو ، عدمه من اختٌاره للتنفٌذ بهدف الفردٌة المشارٌع أحد تقٌٌم خلالها من ٌتم منهجٌة عملٌة بأنه ....... ٌعرف 1)
 .للتنفٌذ بعضها أو أحدها اختٌار أجل من المشارٌع من جموعةم
 .المشروع اختيار  )ب                                المشروع  )أ
 .المشروع على الرقابة  )د.                         المشروع تنفٌذ  )ج
 

 : عدا ما المشروع اختٌار لعملٌة الأساسٌة المرتكزات من ٌلً مما كل 2)
 .للتنفٌذ المالٌة الموارد توافر  )ب.             المنظمة رسالة مع التطابق  )أ
 .سبق مما شيء لا  )د.       المشروع تنفٌذ من جدوى وجود  )ج
 
 أو رغبته بإبداء ذو سلطة أو مهم شخص ٌقوم عندما مشارٌع مجموعة أو معٌن مشروع اختٌار ٌتم ...... لنموذج ( وفقا  3

 : رٌعالمشا هذه أو المشروع هذا بتنفٌذ أوامره إصدار
 .التنافسٌة الضرورة  )ج            .التشغٌلٌة الضرورة  )ب              .العامة المصلحة أو السلطة  )أ

 
 مقدارها صافٌة سنوٌة تدفقات نقدٌة ٌحقق أن المتوقع ومن ، ريال50,000 المشروعات  لأحد المبدئً الاستثمار كان إذا 4)

 .سنوات خمس تساوي الاسترداد فترة فإن ، ريال  10,000
 .خاطئة العبارة  )ب                            .صحيحة العبارة  )أ
 

 :الاسترداد فترة مزاٌا أهم من5) 
 .الاستخدام وسهولة بساطة  )أ
 .الاسترداد فترة بعد النقدٌة التدفقات مراعاة  )ب
 .للنقود الزمنٌة القٌمة مراعاة  )ج
 

 فإن ، ريال ملٌون 6 لهذا المشروع النقدٌة لتدفقاتا وصافً ، ريال ملٌون 4 المشروعات لأحد المبدئً الاستثمار كان إذا 6)
 %.25ٌساوي  الاستثمار على العائد معدل

 .خاطئة العبارة  )ب       .صحٌحة العبارة  )أ
 
 
 

 : الثانً السؤال
 ، وتعتمد الغرض لهذا أحدها لاختٌار مشارٌع مختلفة ثلاثة بٌن وتفاضل ، منتجاتها أحد فً تطوٌر الشركات إحدى ترغب

 وقد أسفرت ، الخام المواد وتوافر ، الإنتاج وسهولة ، التسوٌق وسهولة ، الربح هامش :هً ، معاٌٌر أربعة على مفاضلةال
 : التالً النحو وذلك على ، من معٌار معٌنة فٌكل نقاط على مشروع حصول كل عن الجدوى دراسة

 
 
 

التدفقات ÷ الحل : فترة الاسترداد = الاستثمار المبدئً 

 5 =  10,000÷ 50,000  النقدٌة السنوٌة الصافٌة =

معدل العائد على الاستثمار= 
ثمارالاست المبدئً التدفقات  النقدٌة − تكلفة 

تكلفة الاستثمار المبدئً
 ×100  

 =
4,000,000− 6,000,000

4,000,000
 ×  100 =0,5% 



 .الموزونة النقاط نموذج باستخدام للتنفٌذ المشارٌع هذه أحد اختٌار فً الشركة مساعدة  :المطلوب
 : الحل

 نقاط المشروع× النقاط الموزونة = الوزن النسبً  المعٌار

 Cمشروع  Bمشروع  Aمشروع 

 1.2= 3×   0.4 2= 5×   0.4 0.8= 2×   0.4 هامش الربح

 1.2= 4×   0.3 0.6= 2×   0.3 1.2= 4×   0.3 سهولة التسوٌق

 0.6= 3×   0.2 0.4= 2×   0.2 0.8= 4×   0.2 سهولة الإنتاج

 0.2= 2×   0.1 0.4= 4×   0.1 0.4= 4×   0.1 توافر المواد الخام

 3.2 3.4 3.2 مجموع النقاط

 
 .موزونة نقاط أكبر ٌحقق حٌث (B) المشروع اختٌار  :القرار

 
 الاستثمارٌة تكالٌفه تبلغ ، جدٌد بمشروع القٌام الشركات إحدى تنوي السؤال الثالث :
 : مقداره نقدي تدفق ٌحقق أن وٌتوقع ، سنوات بسبع عمره الاقتصادي وٌقدر ، ريال 1,200,000

 فإذا .الترتٌب على ريال300,000  ، 300,000 ، 500,000 ،400,000   ، 300,000  ، 200,000 ، 100,000
 %.10=  الخصم سعر أن علمت

 : التالٌة الطرق من طرٌقة وذلك باستخدام كل ، عدمه نم المشروع بقبول قرار الشركة فً اتخاذ مساعدة  :المطلوب
 .الاسترداد فترة نموذج 1.
 .الاستثمار على العائد معدل 2.
 .الحالٌة القٌمة صافً نموذج 3.
 .الربحٌة مؤشر نموذج 4.
 
 نموذج فترة الاسترداد: -1

 
 معدل العائد على الاستثمار : -2

=  معدل العائد على الاستثمار
لاستثمارا المبدئً التدفقات  النقدٌة − تكلفة 

تكلفة الاستثمار المبدئً
 ×011 = 

 = 011,111+011,111+011,111+011,111+011,111+011,111+011,111حٌث : التدفقات النقدٌة = 
 ريال 201220222

معدل العائد على الاستثمار= 
 , 00,000− , 00,000

 , 00,000
 ×011 =55% 

 حٌث ٌحقق معدل عائد على الاستثمار موجب، قبول المشروع  : القرار
 



 نموذج صافي القيمة الحالية : -3
 ريال 0,011,111=0×0,011,111=  لتكالٌف الاستثمار الحالٌة القٌمة -
 : التالً تحسب كما فً الجدول : النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌمة -

 
  ريال 088,011= 0,011,111-0,088,011صافً القٌمة الحالٌة = 

 
 قبل المشروع حٌث ٌحقق صافً قٌمة حالٌة موجبة  : القرار

 
 نموذج مؤشر الربحية : -4

مؤشر الربحٌة = 
 القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة

 القٌمة الحالٌة للاستثمار المبدئً
 ×011  %××= 

مؤشر الربحٌة = 
 ,   , 00 

 , 00,000 
 ×011 =001 % 

 .للمنظمة أرباح أنه ٌحقق ٌعنً وهذا %100 من أعلى به الخاص الربحٌة شرمؤ حٌث ، المشروع قبول : القرار
 

 : الرابع السؤال
 وللمشروع ، ريال 100,000 ب الأول للمشروع الاستثمارٌة التكالٌف تقدر .مشارٌع ثلاثة بٌن الشركات إحدى تفاضل
  .ريال  320,000 ـب الثالث وللمشروع ريال ، 210,000 ـب الثانً
 ريال 40,000نقدي  تدفق صافً الأول المشروع خلالها ٌحقق أن وٌتوقع .سنوات بأربع منها لكل   الاقتصادي مرالع وٌقدّر
 الخصم سعر أن علمت فإذا  .سنوٌا   ريال 80,000الثالث  وأن ٌحقق ، ريال سنوٌا   60,000 الثانً وأن ٌحقق ، سنوٌا  
 : التالٌة طرقال باستخدام المناسب المشروع اختٌار  :المطلوب ، %8= 
 .الاسترداد فترة نموذج 1.
 .الاستثمار على العائد معدل 2.
 .الحالٌة القٌمة صافً نموذج 3.
 .الربحٌة مؤشر نموذج 4.
 

 الحل :
 .الاسترداد فترة نموذج 1.

  0,0=  01,111÷  011,111= فترة الاسترداد للمشروع الأول
 0,0 = 11,111÷  001,111=  فترة الاسترداد للمشروع الثانً
 سنوات 0 = 81,111÷  001,111= فترة الاسترداد للمشروع الثالث

 .أقل علٌه فً فترة ٌنفق ما ٌسترد حٌث ، الأول المشروع وبالتالً نختار
 
 
 



 .الاستثمار على العائد معدل 2.

=  معدل العائد على الاستثمار
التدفقات  النقدٌة−تكلفة الاستثمار المبدئً

لفةتك الاستثمار المبدئً
 ×011 = 

 = للمشروع النقدٌة التدفقات مجموع  :فإن ، سنوات 4 للمشروعات الاقتصادي والعمر ، متساوٌة النقدٌة التدفقات أن حٌث
 4 × السنوي النقدي التدفق

=  معدل العائد على الاستثمار
 00,000− 4 40,000 

 00,000
 ×011 =11% 

=  معدل العائد على الاستثمار
  0,000− 4 60,000 

  0,000
 ×011 =00% 

=  معدل العائد على الاستثمار
  0,000− 4  0,000 

  0,000
 صفر% = 011× 

 أكبر الاستثمار على عائد معدل ٌحقق حٌث ، الأول المشروع قبول : القرار
 

 .الحالية القيمة صافي نموذج 3.
  001,111-,  الثالث  001,111-لثانً , ا 011,111-القٌمة الحالٌة لتكالٌف الاستثمار للمشروع : الأول  -0
 القٌمة الحالٌة لتدفقات النقدٌة -0

 
 صافً القٌمة الحالٌة : -0

 ريال 01,611=  011,111 - 001,611المشروع الاول =
 ريال ( 04,811)  -=  001,111 - 041,001الشروع الثانً = 
 ريال  ( 11,081)  -=  001,111 - 000,001المشروع الثالث = 

 .موجبة حالٌة صافً قٌمة حٌث ٌحقق ، الأول المشروع قبول  :رارالق
 
 .الربحية مؤشر نموذج .4

مؤشر الربحٌة = 
 القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة

 القٌمة الحالٌة للاستثمار المبدئً
×011  %××= 

مؤشر الربحٌة للمشروع الأول = 
  6, 60

 00,000
   × 100 =127% 

وع الثانً = مؤشر الربحٌة للمشر
  0, 40

  0,000
   × 100 =91% 

مؤشر الربحٌة للمشروع الثالث = 
   ,  0

  0,000
   × 100 =79% 

 
 حٌث ٌحقق مؤشر الربحٌة أكبر من واحد صحٌح ، الأول المشروع اختٌار : القرار

 
 
 
 
 



 للمناقشة الفصل الثالث أسئلة
 

 :تالٌةال العبارات من عبارة لكل الصحٌحة الإجابة اختر
 لإنجاز اللازمة المادٌة والبشرٌة الموارد على والرقابة والتوجٌه والتنسٌق والتنظٌم التخطٌط عملٌة بأنها ....... تعرف 1)

 .المتاحة الموارد وباستخدام المحدد الوقت ضمن المشروع
 .المشروع  )ب                                   الإدارة  )أ

 .سبق مما ءشً لا  )د                          المشروع إدارة  )ج
 

 :عدا ما المشروع إدارة وظائف من ٌلً مما كل 2)
 .المشروع تنظٌم  )ب                        المشروع تخطٌط  )أ
 .سبق مما شيء لا  )د                  المشروع فرٌق اختٌار  )ج
 

 :فً المشروع أطراف كأحد الأم للمنظمة العلٌا الإدارة دور ٌتلخص 3)
 .للمشروع دعمها إظهار  )ب                                   .روعبالمش التزامها إظهار  )أ
 .سبق ما كل  )د        .المشروع وجدولة وموازنة خطة واعتماد مراجعة  )ج
 

 مدٌر مع العلٌا الإدارة الذي تعقده التأسٌسً الاجتماع فً المشروع أطراف كأحد الأم للمنظمة العلٌا الإدارة دور ٌظهر 4)
 .المشروع

 .خاطئة العبارة  )ب                       .صحيحة العبارة  )أ
 

 :الوظٌفً والمدٌر المشروع مدٌر بٌن الاختلافات أهم من 5)
   .التحلٌلً الأسلوب المشروع مدٌر ٌستخدم  )ب                                .متخصص المشروع مدٌر  )أ

 .سبق ما كل  )د        .الفنية المعرفة لأصحاب المشروع مدير يسهل  )ج
 

 المشروع إنجاز أجل من ، إدارته وتحت معه للعمل المشروع مدٌر ٌختارهم الذٌن الأفراد جمٌع" هو المشروع فرٌق 6)
 .المطلوبة والمواصفات والتكلفة الوقت حسب

 .خاطئة العبارة  )ب                        .صحيحة العبارة  )أ
 
 

 للمناقشة الفصل الرابع أسئلة
 

 :التالٌة العبارات من عبارة لكل صحٌحةال الإجابة اختر
 تصمٌم إلى بالإضافة الأم، التنظٌمً للمنظمة الهٌكل فً المشروع موقع تحدٌد فً تستخدم التً الطرٌقة ....... ب ٌقصد 1)

 .الاتصال ونظم العمل وإجراءات وقواعد السلطات والمسئولٌات وتحدٌد للمشروع الداخلً التنظٌمً الهٌكل
 .المشروع  )ب.                         التنظٌم  )أ

 .سبق مما شًء لا  )د               المشروع. تنظيم  )ج
 

 .المشروع ومستوى المنظمة مستوى هما رئٌسٌٌن، مستوٌٌن على المشروع تنظٌم ٌتم 2)
 .خاطئة العبارة  )ب.               صحٌحة العبارة  )أ
 
 .الأم المنظمة فً الأساسٌة الوظٌفٌة سامالأق لأحد تابعا   المشروع ٌكون ...... ل ( وفقا  3
 )المستقل ( الصرف المشروع تنظٌم  )ب      .الوظيفي التنظيم من كجزء المشروع تنظيم  )أ
 .كمصفوفة المشروع تنظٌم  )ج



 أمام المشروع عن مسئولٌة كاملة مسئول ٌكون المشروع فرٌق أن للمشروع  )المستقل(  الصرف التنظٌم مزاٌا أهم من 4)
 .المنظمة إدارة

 .خاطئة العبارة  )ب                   .صحيحة العبارة  )أ
 

 :للمشروع المصفوفة تنظٌم سلبٌات أهم من 5)
 .الأمر وحدة مبدأ خرق )ب                  .القوة توازن مشكلة  )أ
 .سبق ما كل  )د            .  الموارد على الصراع  )ج
 

 .الوظٌفً التنظٌم هو بالمناس الشكل ٌكون معٌنة وظٌفة شكل فً العمل حزم تجمعت إذا 6)
 .خاطئة العبارة  )ب                      .صحيحة العبارة  )أ
 
 

 للمناقشة الفصل الخامس أسئلة
 

 :التالٌة  العبارات من عبارة لكل الصحٌحة الإجابة اختر
 .الأهداف تلك إلى للوصول المناسبة الطرق وتحدٌد المشروع، أهداف تحدٌد ....... ب ٌقصد 1)
 .المشروع  )ب                          .التخطٌط  )أ

 .سبق مما شًء لا  )د                المشروع. تخطيط  )ج
 

 .ذاته حد فً غاٌة ولٌس الأهداف، إلى للوصول وسٌلة هو المشروع تخطٌط أن 2)
 .خاطئة العبارة  )ب                  صحيحة. العبارة  )أ
 

 الأسس وضع من أجل المشروع ، إلٌها ًٌنتم التً الأم المنظمة فً العلٌا الإدارة لعقده تدعو اجتماع هو 3) .………
 .المشروع فً الدخول عملٌة لتنسٌق

 للمشروع الابتدائٌة الخطة  )ب               التأسيسي الاجتماع  )أ
 .للمشروع النهائٌة الخطة  )للمشروع        د المركبة الخطة  )ج
 

 .العمل هٌكل تجزئة مفهوم على المشروع فً العمل خطة إعداد ٌعتمد 4)
 .خاطئة العبارة  )ب                  .صحيحة العبارة  )أ
 

 .علٌها والتوقٌع ، الأم العلٌا للمنظمة الإدارة قبل من واعتمادها المركبة الخطة تدقٌق ٌتم أن بعد نهائٌة الخطة تصبح 5)
 .خاطئة العبارة  )ب                   .صحيحة العبارة  )أ

 
 أول من ابتداء   المشروع أوقات أنشطة لتحدٌد ، PERTأو   CPMقنٌة ت باستخدام للمشروع الزمنٌة الجداول إعداد وٌتم 6)

 .متوقع نشاط آخر حتى نشاط
 .خاطئة العبارة  )ب                   .صحيحة العبارة  )أ
 
 
 
 
 
 
 

 



 للمناقشة الفصل الخامس أسئلة
 المشروع جدولة على عملية تطبيقات
 :التالٌة  العبارات من عبارة لكل الصحٌحة الإجابة اختر

 فً مباشرة العمل من لحظة ابتداء   المشروع ، لتشغٌل زمنً جدول إلى المشروع خطة عملٌة تحوٌل ....... هً. 1)
 الوقت وتحدٌد انتهاء العمل فً المشروع ، إلى وصولا   الرئٌسٌة والمحطات والأحداث الأنشطة بجمٌع مرورا   المشروع ،

 .تهاءالان وحتى لحظة البدء من لحظة المشروع لتنفٌذ اللازم
 .المشروع تسرٌع  )د       .المشروع جدولة  )ج      .المشروع  )ب     .الجدولة  )أ

 
 .الحجم وبنفس العمل نوع نفس من وحدات إلى المشروع أنشطة تحلٌل ........ مرحلة تتضمن 2)

 جدولة مرحلة  )ب                  المشروع لجدولة التخطيط مرحلة  )أ
 المشروع

 .سبق مما شًء لا  )د             المشروع جدولة على لرقابةا مرحلة  )ج
 

 وتتابع التسلسل تبٌن بطرٌقة المشروع لأنشطة بٌانً تمثٌل ه3ً)…… 
 .المشروع أنشطة

 .المشروع شبكة  )ب                                     جانت خرٌطة  )أ
 .المشروع تسرٌع  )د.                                 المشروع جدولة  )ج
 

 الاستعداد مع المشروع، إنهاء وقت تسرٌع خلالها من ٌتم لتًا العملٌة .......... ب ٌقصد 4)
 .التسرٌع هذا على المترتبة الإضافٌة التكالٌف لتحمل

 .المشروع  )ب                                             الجدولة  )أ
 .المشروع تسريع  )د            .                      المشروع جدولة  )ج
 
 :لها التالٌة العبارات من عبارة الصحٌحة لكل الإجابة اختٌار المطلوب التالٌة الخرٌطة ضوء فً *
 : عن تعبر السابقة الخرٌطة .1
 .بٌرت شبكة  )ج             .   الحرج المسار شبكة  )ب                       ب.جان خريطة  )أ
 

 :بمقدار A  النشاط بداٌة بعدB النشاط  تنفٌذ ٌبدأ 2.
 .أسبوعين  )ب.                          واحد أسبوع  )أ
 .أسابٌع أربعة  )د                           أسابٌع ثلاثة  )ج
 

 : C النشاط تنفٌذ ٌنته3ً. 
 .الرابع الأسبوع نهاٌة مع  )ب.             الأول الأسبوع بداٌة مع  )أ
 .العاشر الأسبوع نهاية مع  )د.          السادس الأسبوع نهاٌة مع  )ج
 

 : Dالنشاط  التنفٌذ وقت4. 
 .أسابٌع ستة  )ب.                         أسابٌع أربعة  )أ

 .أسابٌع عشرة  )د.                         أسابيع ثمانية )ج
 
 : هو المشروع لتنفٌذ اللازم . الوقت5
 اسابٌع  01اسابٌع        ب(  8أ( 
  اسبوع 16د( اسبوع      00ج( 
 
 :بالٌوم منها كل تنفٌذ منها، وأوقات كل   وتتابع المشروعات، أحد اللازمة لتنفٌذ الأنشطة التالٌة الأعمال شبكة توضح *



 
 :التالٌة من العبارات عبارة كلل الصحٌحة الإجابة اختٌار : المطلوب

 :عن تعبر السابقة . الشبكة1
 .بٌرت شبكة  )ج    الحرج المسار شبكة  )ب     .جانت خرٌطة  )أ
 
 : ٌساوي  )أ(  النشاط لتنفٌذ اللازم . الوقت2
 أٌام  1د(            أٌام 0ج(           أٌام 0ب(            أيام 4أ( 
 
 : )ب( النشاط البدء فً تنفٌذ . ٌمكن3
 .)ج(  النشاط تنفٌذ من الانتهاء بعد  )ب .        فً نفس الوقت )أ(  النشاط مع  )أ

 .فً نفس الوقت  )د ( النشاط مع  )د       )أ ( النشاط تنفيذ من الانتهاء بعد  )ج
 
 :هو  )و - د - ب -أ (  المسار لتنفٌذ اللازم . الوقت4
 ٌوم  06ج(                  ٌوم   00ب(                   يوم 11أ( 
 
 :هو الحرج . المسار5
 و ( -هـ  -ج  -ج( ) أ      و (  -هـ  -ب  -ب( )أ        و ( -د  -ب  -) أ أ(
 
 :بالٌوم منها كل تنفٌذ منها، وأوقات كل   وتتابع المشروعات، أحد اللازمة لتنفٌذ الأنشطة التالٌة الأعمال شبكة توضح *
 

 :التالٌة من العبارات عبارة لكل الصحٌحة الإجابة ٌاراخت : المطلوب
 :عن تعبر السابقة الشبكة .0
 .بيرت شبكة  )ج    .الحرج المسار شبكة  )ب     .جانت خرٌطة  )أ
 
 :ٌساوي  )أ(  النشاط لتنفٌذ اللازم . الوقت2
 أٌام  1أٌام   د(  0ج (    أيام 3ب(    أٌام 0أ( 
 
 : )ب (  النشاط البدء فً تنفٌذ . ٌمكن3
 .)ج ( النشاط تنفٌذ من الانتهاء بعد  )ب         في نفس الوقت )أ ( النشاط مع  )أ
 .)أ(  النشاط تنفٌذ من الانتهاء بعد  )د       فً نفس الوقت )د(  النشاط مع  )ج
 
 :هو )ز  -هـ  - ج - أ(  المسار لتنفٌذ اللازم . الوقت4
 ٌوم  06ج(               ٌوم  00ب(                    يوم 13أ( 
 

 :هو الحرج المسار 5.
 .ز ( -و  -د  -ج( ) ب ز (      -و  -د  -ز(      ب ( )أ  -هـ  -ج  -أ ( )أ 

 
 
 
 
 
 

 
 



 للمناقشة الفصل السابع أسئلة
 

 :التالٌة العبارات من عبارة لكل الصحٌحة الإجابة اختر
 التكلفة وتقدٌر ، أنشطة المشروع لتنفٌذ اللازمة الموارد تحدٌد طرٌق عن المشروع تكلفة تقدٌر عملٌة ....... ب ٌقصد 1)

 لحظة حتى العمل مباشرة لحظة من ككل للمشروع التكلفة التقدٌرٌة إلى وصولا   ، استخدامها وقت الموارد لهذه المتوقعة
 .الانتهاء

 .الرقابة ) ب                       .التقدٌر ) أ
 .سبق مما شًء لا  )د         ع.المشرو موازنة  )ج
 

 .المشروع لخطة تسعٌر بمثابة المشروع موازنة تعتبر 2)
 .خاطئة العبارة  )ب             .صحيحة العبارة  )أ
 

 التارٌخٌة البٌانات وبعض التجارب السابقة على اعتمادا   ، للمشروع تقدٌرٌة مخصصات حساب ٌتم .......... لطرٌقة وفقا   3)
 .حدسوال والخبرة

 الأسفل إلى الأعلى من الموازنة إعداد  )ب             التقديرية المخصصات  )أ
 الأعلى الأسفل من الموازنة إعداد ) ج
 

 الدقة عن والبعد الخطأ نسبة من تحتمل وأنها ، غٌرها من تكلفة أكثر أنها التقدٌرٌة المخصصات طرٌقة على ٌعاب 4)
 .المطلوبة

 )الجواب طرٌقة اعداد الموازنة من الأعلى إلى الاسفل( .خاطئة العبارة  )ب     .صحٌحة العبارة  )أ
 
 

 ثامنللمناقشة الفصل ال أسئلة
 

 :التالٌة العبارات من عبارة لكل الصحٌحة الإجابة اختر
 ٌؤدي بشكل علٌها للحصول فرٌق أو طرف سعً عن ٌنتج ، والموارد والمصالح الأهداف على خلاف ....... ب ٌقصد 1)
 بٌن والإدراكات  القٌم فً الاختلاف أو .علٌها للحصول السعً خلال ضرره أو الموارد هذه من آخر طرف حرمان لىإ

 .والصلاحٌات الأدوار وضوح عدم بسبب والمجموعات الأفراد
 .الصراع )ب                          .القٌم  )أ
 .سبق مما شًء لا  )د        .      الدور غموض  )ج
 

 .المجموعة أو الفرد مستوى على الإدراكات أو القٌم أو الأهداف بٌن التعارض عن الصراع ٌنتج 2)
 .خاطئة العبارة  )ب             .صحيحة العبارة  )أ
 

 العمل توزٌع وسوء الأدوار غموض بسبب ٌظهر أن ٌمكن والذي العمل، فرٌق أعضاء بٌن صراع هو ...………… 3)
 .الأفراد بٌن

 المشروعات داخل المجموعات بٌن الصراع )ب            الأفراد بين الصراع  )أ
 الخارجٌة والجهات المشروع بٌن الصراع  )ج
 

 أهداف على سلبٌا   ٌؤثر لا أن ٌجب الأطراف بٌن إلٌه التوصل ٌتم الذي الحل فإن ناجحة التفاوض عملٌة تكون وحتى 4)
 ...... المشروع

 .خاطئة العبارة  )ب               صحيحة. العبارة  )أ
 

 



 تاسعللمناقشة الفصل ال أسئلة
 

 :التالٌة العبارات من عبارة لكل الصحٌحة الإجابة اختر
 الفعلً الأداء قٌاس بهدف والمعلومات البٌانات جمع خلالها من ٌتم التً المشروع إدارة وظائف أحد ....... ب ٌقصد 1)

 اللازمة التصحٌحٌة الإجراءات اتخاذ أجل من سٌةالعك التغذٌة لعمل تمهٌدا   ، له المخطط أو المرغوب بالأداء ومقارنته
 .الأداء وتحسٌن لتطوٌر

 .المشروع  )ب            .المشروع على الرقابة  )أ
 .سبق مما شًء لا  )د .                  المشروع إدارة  )ج
 

 .التصحٌحٌة الإجراءات واتخاذ العكسٌة بالتغذٌة المشروع على الرقابة تنتهً 2)
 .خاطئة العبارة  )ب             .صحيحة ارةالعب  )أ

 
 هو ما حسب سٌرها من للتأكد حدوثها، أثناء والعملٌات الأنشطة واختبار فحص طرٌق عن الرقابة من النوع هذا ٌتم 3)

 .لها مخطط
 اللاحقة الرقابة  )ج          العملية أثناء الرقابة  )ب     الضبط الربط باستخدام الرقابة  )أ

 
 .التكلفة أداء ومؤشر الوقت أداء مؤشر  :هما عاملٌن، خلال من المشروع فً الفعلً التقدم سلامة الحرجة النسبة قٌست 4)

 .خاطئة العبارة  )ب               .صحيحة العبارة  )أ
 
 

 عاشرللمناقشة الفصل ال أسئلة
 

 :التالٌة العبارات من عبارة لكل الصحٌحة الإجابة اختر

 عمل فً تقدم معها ٌحصل لا التً للدرجة إبطاؤه أو ، المشروع فً الجوهري أو الأساسً العمل توقف ....... ب ٌقصد 1)

 لم لكونه الأم للمنظمة تابعة أخرى مشارٌع فً توظٌفها أو المشروع موارد تحوٌل نتٌجة المشروع عمل تأخٌر أو ، لاحقا   المشروع

 " للمنظمة مهما   ٌعد

 .المشروع إبطاء  )ب         .المشروع إنهاء  )أ

 .سبق مما شًء لا  )د .       المشروع تأخر  )ج

 

 .تكنولوجٌة مشاكل وجود بسبب المشروع إنهاء ٌتم قد 2)

 .خاطئة العبارة  )ب             .صحيحة العبارة  )أ

 

 للمشروع المرصودة المبالغ وتخفٌض ، الموازنة بتقلٌل البطًء الإهلاك طرٌق عن المشروع إنهاء ٌتم...........  لطرٌقة وفقا   3)

 .للمشروع وتدرٌجً بطئ إهلاك ٌحصل حتى. لها مقرر هو ما عن

 بالإضافة الإنهاء (ب          بالإطفاء الإنهاء (أ

 بالتجويع الإنهاء د(         بالتكامل الإنهاء (ج

 

 .منها فرعٌة كمؤسسة الأم بالمنظمة إلحاقه خلال من إنهاؤه للمنظمة ٌمكن أهدافه، وٌحقق المشروع ٌنجح عندما (4

 .خاطئة العبارة (ب       .صحيحة العبارة أ(

 
 



 الواجب الاول
 
ألف  01ألف دولار، وٌتوقع أن ٌحقق تدفقات نقدٌة صافٌة بقٌمة  011: اذا كان الاستثمار المبدئً لأحد المشروعات 0س

 :يدولار سنوٌا ، فإن فترة الاسترداد تساو
 سنة 
 سنتان

 أربع سنوات
 لا شًء مما سبق

 
 :: من أهم المرتكزات الأساسٌة لعملٌة اختٌار المشروع0س

 التطابق مع رسالة المنظمة الأم
 توافر الموارد اللازمة للتنفٌذ

 وجود جدوى من تنفٌذ المشروع 
 كل ما سبق

 
 :هات المشاركة فٌها فإن درجة تعقٌد المشروع: كلما زاد عدد الأنشطة وزاد التداخل بٌنها وزاد عدد الج0س

 تنخفض 
 تزداد

 لا تتأثر 
 لا شًء مما سبق

 
مجموعة  : ...... هً عملٌة منهجٌة ٌتم من خلالها تقٌٌم أحد المشارٌع الفردٌة بهدف اختٌاره للتنفٌذ من عدمه، أو تقٌٌم 0س

 من المشارٌع من أجل اختٌار أحدها أو بعضها للتنفٌذ
 روعجدولة المش

 اختيار المشروع
 تنفٌذ المشروع 
 موازنة المشروع

 
 :: المرحلة التً ٌتم فٌها تطوٌر فكرة المشروع، وتحدٌد الملامح العامة له هً مرحلة 0س

 التأسيس
 التنفٌذ 
 الإتمام

 التشغٌل الأولً
 
وبمواصفات محددة،  ها بصورة فرٌدة،: ٌقصد بـــــ ......... مجموعة من الأنشطة المتتابعة والمترابطة، التً ٌتم أداؤ 1س

 .من أجل تحقٌق هدف معٌن، خلال فترة زمنٌة محددة، وفً حدود موارد معٌنة
 المشروع
 المنشأة

 المنظمة 
 البٌئة
 
 
 

فترة الاسترداد =
الاستثمار   المبدئً أو   الأساسً

التدفقات النقدٌة السنوٌة الصافٌة
 سنة  = 

فترة الاسترداد =
𝟐𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎
 سنوات 4 =

 



 الواجب الثاني
 

 :إذا تجمعت حزم العمل فً شكل وظٌفة معٌنة ٌكون الشكل التنظٌمً المناسب للمشروع هو  :0السؤال 
 التنظيم الوظيفي
 .فالتنظٌم الصر

 .تنظٌم المصفوفة
 لا شًء مما سبق

 

 :ٌتلخص دور الإدارة العلٌا للمنظمة الأم كأحد أطراف المشروع فً :0السؤال 
 إظهار التزامها بالمشروع
 إظهار دعمها للمشروع

 مراجعة واعتماد خطة وموازنة وجدولة المشروع
 كل ما سبق

 
 :ٌقصد بتنظٌم المشروع الطرٌقة التً تستخدم فً : 0السؤال 

 .تحدٌد موقع المشروع فً الهٌكل التنظٌمً للمنظمة الأم
 .تصمٌم الهٌكل التنظٌمً الداخلً للمشروع

 .تحدٌد السلطات والمسئولٌات وقواعد وإجراءات العمل ونظم الاتصال فً المشروع
 كل ما سبق

 
وتحت إدارته، من أجل إنجاز المشروع ٌقصد بـ ......... جمٌع الأفراد الذٌن ٌختارهم مدٌر المشروع للعمل معه   :0السؤال 

 .حسب الوقت والتكلفة والمواصفات المطلوبة
 الإدارة العلٌا

 مدٌر المشروع
 فريق المشروع
 لا شًء مما سبق

 
ٌقصد بـ ....... عملٌة التخطٌط والتنظٌم والتنسٌق والتوجٌه والرقابة على الموارد المادٌة والبشرٌة اللازمة   :0السؤال 

 .روع ضمن الوقت المحدد وباستخدام الموارد المتاحةلإنجاز المش
 الإدارة

 المشروع
 إدارة المشروع
 لا شًء مما سبق

 
 :من أهم مزاٌا التنظٌم الصرف )المستقل( للمشروع  :1السؤال 

 .المرونة عالٌة فً نقل العاملٌن من الأقسام الوظٌفٌة إلى المشروع
 لمشروع أمام إدارة المنظمةفريق المشروع يكون مسئول مسئولية كاملة عن ا

 .انخفاض قلق العاملٌن على مستقبلهم بعد انتهاء المشروع، حٌث سٌعودون لمواقعهم الأصلٌة فً المنظمة
 .كل ما سبق

 
 
 



 الواجب الثالث
 

هو اجتماع تدعو لعقده الإدارة العلٌا فً المنظمة الأم التً ٌنتمً إلٌها المشروع، من أجل وضع الأسس .. ........  :0السؤال 

 .ملٌة الدخول فً المشروعلتنسٌق ع
 الاجتماع التأسيسي
 الخطة الابتدائٌة
 الخطة المركبة
 الخطة النهائٌة

 
 .تحلٌل أنشطة المشروع إلى وحدات من نفس نوع العمل وبنفس الحجم ........ تتضمن مرحلة  :0السؤال 

 التخطيط لجدولة المشروع
 جدولة المشروع

 الرقابة على جدولة المشروع 
 ما سبقلا شًء 

 
 .ٌعتمد إعداد خطة العمل فً المشروع على مفهوم تجزئة هٌكل العمل  :0السؤال 
 صواب
 خطأ

 
هً عملٌة تحوٌل خطة المشروع إلى جدول زمنً لتشغٌل المشروع، ابتداء  من لحظة مباشرة العمل فً  .........  :0السؤال 

 إلى انتهاء العمل فً المشروع، وتحدٌد الوقت المشروع، مرورا  بجمٌع الأنشطة والأحداث والمحطات الرئٌسٌة وصولا  
 اللازم لتنفٌذ المشروع من لحظة البدء وحتى لحظة الانتهاء 

 الجدولة
 المشروع

 جدولة المشروع
 تسرٌع المشروع

 
  .ٌقصد بـ ....... تحدٌد أهداف المشروع، وتحدٌد الطرق المناسبة للوصول إلى تلك الأهداف  :0السؤال 
 التخطٌط
 وعالمشر

 تخطيط المشروع
 تنظٌم المشروع

 
ٌقصد بـ .......... العملٌة التً ٌتم من خلالها تسرٌع وقت إنهاء المشروع، مع الاستعداد لتحمل التكالٌف   :1لسؤال ا

  .الإضافٌة المترتبة على هذا التسرٌع
 الجدولة
 المشروع

 جدولة المشروع 
 تسريع المشروع

 
 .أن تخطٌط المشروع هو وسٌلة للوصول إلى الأهداف، ولٌس غاٌة فً حد ذاته : 6السؤال 
 صواب
 خطأ



 .ٌانً لأنشطة المشروع بطرٌقة تبٌن تسلسل وتتابع أنشطة المشروعهً تمثٌل ب... ......  : 8لسؤال ا
 خرٌطة جانت

 شبكة المشروع
 جدولة المشروع 
 تسرٌع المشروع

 
 الاختبار الفصلي

 
حدٌد معاٌٌر تقٌٌم الأداء، ثم قٌاس الأداء الفعلً، بهدف تحدٌد الانحرافات، واتخاذ ٌقصد بتوجٌه المشروع ت : 0السؤال 

 الإجراءات التصحٌحٌة
 صواب

 خطأ
 

من أهم عٌوب التنظٌم الصرف )المستقل( للمشروع عدم الاستفادة من الخبرات المتاحة فً الأقسام الوظٌفٌة  : 0السؤال 

 .للمنظمة الأم
 صواب
 خطأ

 
% فإنه ٌوصى  00ا كان معدل العائد على الاستثمار المتوقع أن ٌحققه أحد المشروعات المقترحة ٌساوي إذ : 0السؤال 

 .برفض هذا المشروع
 صواب

 خطأ
 

 .ٌكون فٌها خصائص تنظٌم المصفوفة أقرب إلى المشروع الصرف ولكن ضمن المنظمة الأم ............ : 0ل السؤا
 المصفوفة القوية
 .فةالمصفوفة الضعٌ

 .المصفوفة المتوازنة
 .المصفوفة الوظٌفٌة

 

عندما ترٌد الشركة تنفٌذ مشروع أو الدخول فً عطاء لأحد المشارٌع علٌها أن تتأكد من أنها قادرة على توفٌر  : 0السؤال 

 الموارد اللازمة لإنجاز المشروع
 صواب
 خطأ
 

اتخاذ القرار، وذلك فً  ٌجب أن تخضع عملٌة اختٌار المشروع لدراسة جدوى، وأن ٌتم اتباع الأسس العلمٌة فً : 1السؤال 

 .ضوء تكلفة المشروع والمنفعة الناتجة عنه
 صواب
 خطأ
 

 ٌقصد بتنظٌم المشروع تحدٌد أهداف المشروع، ثم تحدٌد الطرق المناسبة للوصول إلى تلك الأهداف : 6السؤال 
 صواب

 خطأ
 



 :من أهم مزاٌا التنظٌم الصرف )المستقل( للمشروع : 8السؤال 
 .لمرونة عالٌة فً نقل العاملٌن من الأقسام الوظٌفٌة إلى المشروعا

 فريق المشروع يكون مسئول مسئولية كاملة عن المشروع أمام إدارة المنظمة
 .انخفاض قلق العاملٌن على مستقبلهم بعد انتهاء المشروع، حٌث سٌعودون لمواقعهم الأصلٌة فً المنظمة

 .كل ما سبق
 

 01ألف دولار، وٌتوقع أن ٌحقق تدفقات نقدٌة صافٌة بقٌمة  011ن الاستثمار المبدئً لأحد المشروعات إذا كا : 4السؤال 

  :ألف دولار سنوٌا ، فإن فترة الاسترداد تساوي
 سنة

 سنتان
 أربع سنوات

 لا شًء مما سبق
 

 التنافسٌة للشركةوفقا  لنموذج ........... ٌم اختٌار تنفٌذ مشروع معٌن من أجل رفع القدرة  : 01السؤال 
 السلطة والمصلحة
 الضرورة التشغٌلٌة
 الضرورة التنافسية
 لا شًء مما سبق

 
فً مرحلة ............ من مراحل بناء المشروع ٌبدأ أعضاء فرٌق المشروع بالتعرف على بعضهم البعض،  : 00السؤال 

 .وبناء الثقة فٌما بٌنهم
 التشكيل
 العصف 
 التطبٌع
 المناشدة

 
ٌسمى "وثٌقة بٌان العمل فً المشروع"، وهً الوثٌقة الأساسٌة التً ٌتم من خلالها نقل متطلبات العمٌل  ......... : 00السؤال 

 إلى المشروع
 مقترح المشروع
 خطة المشروع
 جدولة المشروع
 موازنة المشروع

 

 .العمٌل هو الشخص أو المجموعة أو الجهة التً ٌتم تنفٌذ المشروع لصالحها : 00السؤال 
 بصوا
 خطأ
 

الاجتماع التأسٌسً الذي تعقده الإدارة العلٌا ٌظهر دور الإدارة العلٌا للمنظمة الأم كأحد أطراف المشروع فً  : 00السؤال 

 مع مدٌر المشروع
 صواب
 خطأ
 

فترة الاسترداد =
الاستثمار   المبدئً أو   الأساسً

التدفقات النقدٌة السنوٌة الصافٌة
 سنة  = 

فترة الاسترداد =
𝟏𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎
 سنتان =

 



وفقا  لـ .............. ٌقوم المشروع كوحدة مستقلة ترتبط بالمنظمة الأم عن طرٌق مدٌر المشروع، وفً نفس  : 00السؤال 

 .لعاملٌن والكوادر والخبرات من الأقسام الوظٌفٌة فً المنظمة الأمالوقت ٌحصل على احتٌاجاته من ا
 تنظٌم المشروع كجزء من التنظٌم الوظٌفً

 (تنظٌم المشروع الصرف )المستقل
 تنظيم المشروع كمصفوفة

 لا شًء مما سبق
 

 :ٌقصد بتنظٌم المشروع الطرٌقة التً تستخدم فً : 01السؤال 
 .تحدٌد موقع المشروع فً الهٌكل التنظٌمً للمنظمة الأم

 .تصمٌم الهٌكل التنظٌمً الداخلً للمشروع
  .اءات العمل ونظم الاتصال فً المشروعتحدٌد السلطات والمسئولٌات وقواعد وإجر

 كل ما سبق
 

ٌقصد بـ ....... عملٌة التخطٌط والتنظٌم والتنسٌق والتوجٌه والرقابة على الموارد المادٌة والبشرٌة اللازمة  : 06السؤال 

  .الموارد المتاحة  لإنجاز المشروع ضمن الوقت المحدد وباستخدام
 الإدارة

 المشروع 
 إدارة المشروع

 شًء مما سبق لا
 

سنوات، وفترة الاسترداد  0إذا كانت إحدى الشركات تفاضل بٌن مشروعٌن، فترة الاسترداد للمشروع الأول  : 08السؤال 

 .سنوات فإنه ٌوصى باختٌار المشروع الأول 0للمشروع الثانً 
 صواب
 خطأ
 

 :إذا تجمعت حزم العمل فً شكل وظٌفة معٌنة ٌكون الشكل التنظٌمً المناسب للمشروع هو : 04السؤال 
 التنظيم الوظيفي

 .التنظٌم الصرف
  .تنظٌم المصفوفة
 لا شًء مما سبق

 
خطة المشروع إلى جدول زمنً لتشغٌل المشروع، ابتداء  من لحظة مباشرة العمل  هً عملٌة تحوٌل ........ ...: 01السؤال 

فً المشروع، ومرورا  بجمٌع الأنشطة المتتابعة والمتداخلة والأحداث والمحطات الرئٌسٌة، وصولا  إلى انتهاء العمل فً 

 .ة الانتهاءالمشروع، فضلا  عن تحدٌد الوقت اللازم لتنفٌذ المشروع من لحظة البدء وحتى لحظ
 مقترح المشروع
 خطة المشروع

 جدولة المشروع
 موازنة المشروع

 
 .العمل صغٌر العدد بالشكل الذي ٌسهل التنسٌق والتعاون بٌن أعضاء الفرٌقٌفضل أن ٌكون فرٌق  : 01السؤال 
 صواب
 خطأ
 



  :من خصائص أي مشروع أنه ٌحتاج إلى أنشطة : 00السؤال 
 فرٌدة

 غٌر روتٌنٌة
 غٌر متكررة
 كل ما سبق

 
لٌا  لأهداف تسمى أٌضا  عقد الالتزام، وتتضمن ما ٌجب عمله فً المستقبل، حٌث تحوي وصفا  تفصٌ ......... : 00السؤال 

المشروع، والاستراتٌجٌات والسٌاسات والخطط والبرامج اللازمة لتحقٌق تلك الأهداف، كما تتضمن المٌزانٌات التقدٌرٌة، 
 .والقواعد والإجراءات الواجب اتباعها وكذلك خطوات العمل

 مقترح المشروع
 خطة المشروع
 جدولة المشروع
 موازنة المشروع

 
 الأنشطة وزاد التداخل بٌنها وزاد عدد الجهات المشاركة فٌها فإن درجة تعقٌد المشروع كلما زاد عدد  : 00السؤال 
 تنخفض
 تزداد 
 لا تتأثر

 لا شًء مما سبق
 

 :مهما اختلفت طبٌعة المشروعات أو حجمها أو أشكالها فإن إدارتها تسعى إلى تحقٌق عدة أهداف من بٌنها : 00السؤال 
 إنجاز المشروع فً الوقت المحدد

 نجاز المشروع بأقل تكلفة ممكنةإ
 إنجاز المشروع بالمواصفات المطلوبة

 كل ما سبق
 

لقسم التسوٌق فإنها بذلك تتبع تنظٌم المشروع ” فتح سوق جدٌدة“عندما تقوم إحدى الشركات بضم مشروع  : 00السؤال 

 (الصرف )المستقل
 صواب

 خطأ
 

ملٌون ريال، فإن  1ملٌون ريال، والعائد المتوقع لهذا المشروع  0 إذا كان الاستثمار المبدئً لأحد المشروعات : 06السؤال 

 :معدل العائد على الاستثمار ٌساوي
25 % 

50 % 
75 % 

150 % 
 

 .ٌعتبر تنظٌم المصفوفة للمشروع خلٌطا  من الهٌكل التنظٌمً الوظٌفً ومن هٌكل المشروع الصرف : 08السؤال 
 صواب
 خطأ
 



 راعً الفرٌق هو ذلك الشخص الذي ٌمثل حلقة الوصل بٌن المشروع والإدارة العلٌا : 04السؤال 
 صواب
 خطأ
 

لتنفٌذ كافة أنشطة المشروع مع  ٌقصد بـ .......عملٌة تقدٌر تكلفة المشروع، عن طرٌق تحدٌد الموارد اللازمة : 01السؤال 

 .تقدٌر التكلفة المتوقعة لهذه الموارد وقت استخدامها
 مقترح المشروع
 خطة المشروع
 جدولة المشروع

 موازنة المشروع
 

 :ٌتلخص دور الإدارة العلٌا للمنظمة الأم كأحد أطراف المشروع فً: 00السؤال 
 إظهار التزامها بالمشروع
 إظهار دعمها للمشروع

 عة واعتماد خطة وموازنة وجدولة المشروعمراج
 كل ما سبق

 
 .وفقا  لـ .............. ٌكون المشروع ٌكون المشروع منفصلا  عن بقٌة الأقسام الوظٌفٌة فً المنظمة الأم : 00السؤال 

 تنظٌم المشروع كجزء من التنظٌم الوظٌفً
 ( تنظيم المشروع الصرف )المستقل

 تنظٌم المشروع كمصفوفة 
 ًء مما سبقلا ش
 

 :المرحلة التً ٌتم فٌها تطوٌر فكرة المشروع، وتحدٌد الملامح العامة له هً مرحلة : 00السؤال 
 التأسيس
 التنفٌذ
 الإتمام 

 التشغٌل الأولً
 

 :ٌمكن أن تدخل المنظمة فً المشروع إذا كان هذا المشروع ٌحقق جدوى : 00السؤال 
 اجتماعٌة 
 اقتصادٌة
 تشغٌلٌة 

 كل ما سبق
 
 تقام المشارٌع فً العادة لتنفٌذ غرض محدد، أو حل مشكلة معٌنة، أو تحقٌق هدف محدد : 00ؤال الس

 صواب
 خطأ
 

من أهم مزاٌا تنظٌم المشروع كجزء من التنظٌم الوظٌفً المرونة العالٌة فً نقل العاملٌن من الأقسام الوظٌفٌة  : 01السؤال 

 .إلى المشروع
 صواب
 خطأ



...... ٌتم عمل التدقٌق على أنشطة المشروع للتأكد من أنه تم تنفٌذه حسب المواصفات، وكذلك فً مرحلة .. : 06السؤال 

 التأكد من إمكانٌة تشغٌل النظام الذي تم بناؤه بشكل سلٌم. مع معالجة أٌة مشاكل ٌمكن أن ٌتم اكتشافها
 التأسٌس 
 التنفٌذ
 الإتمام

 التشغٌل الأولً
 

 .عتبر هً الصٌغة المثلى للشكل التنظٌمً للمشروعلا توجد صٌغة تنظٌمٌة ت: 08السؤال 
 صواب
 خطأ

 
 :من أهم خصائص الفرٌق الناجح للمشروع : 04السؤال 

 وجود راعً الفرٌق
 وجود عقد الالتزام

 تقدٌم تقارٌر دورٌة عن أداء الفرٌق
 كل ما سبق

 
ريال ،  011,111مة الحالٌة للتدفقات النقدٌة ريال، والقٌ 001,111إذا كانت القٌمة الحالٌة للاستثمار المبدئً  : 01السؤال 

 فإن صافً القٌمة الحالٌة ٌساوي
 ريال 000,50

 ريال 100,000
 ريال 200,000
 ريال 350,000

 
 .من أهم ما ٌمٌز المشروعات أنها ذات طبٌعة دائمة، حٌث لا ٌوجد لها نهاٌات زمنٌة محددة : 00السؤال 
 صواب

 خطأ
 

ٌقصد بـ ......... جمٌع الأفراد الذٌن ٌختارهم مدٌر المشروع للعمل معه وتحت إدارته، من أجل إنجاز  : 00السؤال 

 .تكلفة والمواصفات المطلوبةالمشروع حسب الوقت وال
 الإدارة العلٌا

 مدٌر المشروع
 فريق المشروع
 لا شًء مما سبق

 
وفقا  لنموذج ........ ٌتم اختٌار مشروع معٌن أو مجموعة مشارٌع للتنفٌذ عندما ٌقوم شخص مهم أو ذو سلطة  : 00السؤال 

 .عبإبداء رغبته أو إصدار أوامره بتنفٌذ هذا المشروع أو هذه المشارٌ
 السلطة والمصلحة
 الضرورة التشغٌلٌة
 الضرورة التنافسٌة
 لا شًء مما سبق

 

على طول  *هنا عطانا القٌمة الحالٌة للاستثمار المبدئً و القٌمة الحالٌة لتدفقات النقدٌة

 ريال 01,111=  011,111 – 001,111نطرح الـ 



ٌتوقع العمٌل أو المستفٌد من مخرجات المشروع مستوى معٌن من الأداء الوظٌفً والجودة، وهً ما ٌطلق  : 00السؤال 

 .علٌها مواصفات المشروع
 صواب
 خطأ
 

فٌذ مشروع معٌن عندما ٌكون ضرورٌا  لضمان استمرار عمل المنشأة رغم و فقا  لنموذج ........ ٌتم اختٌار تن : 00السؤال 

 تكلفة هذا المشروع
 السلطة والمصلحة

 الضرورة التشغيلية
 الضرورة التنافسٌة
 لا شًء مما سبق

 
 من أهم عٌوب نموذج فترة الاسترداد أنه : 01السؤال 

 ٌفترض أن التدفقات النقدٌة معروفة على وجه الدقة
 فقات النقدٌة بعد فترة الاستردادٌتجاهل التد

 ٌتجاهل القٌمة الزمنٌة للنقود
 كل ما سبق

 
برفض الدخول فً هذا  % فإنه ٌوصى 60إذا كان مؤشر الربحٌة المتوقع أن ٌحققه مشروع معٌن ٌساوي  : 06السؤال 

 .المشرع
 صواب
 خطأ
 

  :إن تنفٌذ أي مشروع ٌحتاج إلى مجموعة من الأنشطة : 08السؤال 
 المتتابعة
 المترابطة
 المعقدة

 كل ما سبق
 

تبدأ مرحلة ........ بقٌام المتخصصٌن الفنٌٌن بتحوٌل النتائج العامة التً ٌرغب العمٌل فً تحقٌقها إلى تصمٌم  : 04السؤال 

 له شكل معروف ومواصفات فنٌة محددةمحدد 
 التأسٌس
 التنفيذ

 الإتمام والتسلٌم
 التشغٌل الأولً

 
 :من أهم الاختلافات بٌن مدٌر المشروع والمدٌر الوظٌفً أن : 01السؤال 

 مدٌر المشروع متخصص
 مدٌر المشروع مباشر

 مدير المشروع عام
 مدٌر المشروع ٌستخدم الأسلوب التحلٌلً

 



التشغٌل الفعلً للمشروع فً ظل الظروف العادٌة تتم عملٌة المشاركة والإشراف والمتابعة من قبل منفذي  وبعد : 00السؤال 

 .المشروع فٌما ٌعرف بمرحلة التشغٌل الأولً
 صواب
 خطأ
 

ريال فإنه ٌوصى بقبول  01,111إذا كان صافً القٌمة الحالٌة التً ٌتوقع أن ٌحققها مشروع معٌن تساوي  : 00السؤال 

 .روعالمش
 صواب
 خطأ
 

 .من أهم عٌوب تنظٌم المشروع كجزء من التنظٌم الوظٌفً عدم صلاحٌته للمشروعات الكبٌرة والمعقدة : 00السؤال 
 صواب

  خطأ
 

هً عملٌة منهجٌة ٌتم من خلالها تقٌٌم أحد المشارٌع الفردٌة بهدف اختٌاره للتنفٌذ من عدمه، أو تقٌٌم  ....... : 00السؤال 

 ارٌع من أجل اختٌار أحدها أو بعضها للتنفٌذمجموعة من المش
 جدولة المشروع
 اختيار المشروع
 تنفٌذ المشروع

 موازنة المشروع
 

ريال ،  011,111ريال، والقٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة  011,111إذا كانت القٌمة الحالٌة للاستثمار المبدئً  : 00السؤال 

 فإن مؤشر الربحٌة ٌساوي
50 % 
 تقرٌبا   % 67

100 % 
150 % 

 
ٌعود الفضل فً تطور وازدهار إدارة المشارٌع إلى المؤسسات العسكرٌة فً الحرب العالمٌة الثانٌة وما تلاها  : 01السؤال 

 من مرحلة الحرب الباردة
 صواب
 خطأ
 

و المنظمة الأم، مثل: وفقا  لـ .............. ٌكون المشروع تابعا  لأحد الأقسام الوظٌفٌة الأساسٌة فً الشركة أ : 06السؤال 

 .التسوٌق أو الإنتاج أو التموٌل ... الخ
 المشروع كجزء من التنظيم الوظيفيتنظيم 

  (تنظٌم المشروع الصرف )المستقل
 تنظٌم المشروع كمصفوفة 

 لا شًء مما سبق
 
 
 



 :من أهم المرتكزات الأساسٌة لعملٌة اختٌار المشروع : 08السؤال 
 مالتطابق مع رسالة المنظمة الأ
 توافر الموارد اللازمة للتنفٌذ

 وجود جدوى من تنفٌذ المشروع
 سبق كل ما

 
، التً ٌتم أداؤها بصورة فرٌدة، وبمواصفات  ٌقصد بـ ......... مجموعة من الأنشطة المتتابعة والمترابطة : 04السؤال 

 .، من أجل تحقٌق هدف معٌن، خلال فترة زمنٌة محددة، وفً حدود موارد معٌنة محددة
 شروعالم

 المنشأة
 المنظمة
 البٌئة
 

ٌقصد بـ ......... إعداد الموازنة التقدٌرٌة والتً تتضمن الموارد اللازمة لتنفٌذ المشروع، وتكلفة كل  منها، : 11السؤال 

 .والعوائد المتوقعة للمشروع
 تخطٌط المشروع

 اختٌار طاقم المشروع
 موازنة المشروع

 الرقابة على المشروع
 
 

 .{.إنك على كل شيء قدير وحسبنا الله ونعم الوكيل ي أستودعك ما قرأت وما حفظت وما تعلمت فرده لي عند حاجتي إليواللهم إن}.. 
 
 

 والاخرة الدنٌا فً والنجاح التوفٌق ولكم لً الله اسال
 
 
 

 ابوها/ البرهي بتعاون معا بنت  اخوكم


